

A V4 Építészeti Alapítvány tisztelettel meghívja Önt, a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltárral közösen rendezett előadásra.

Az útkeresés és érdekérvényesítés dilemmái a hazai németiség számára Trianon után.

előadó: **Dr. Orosz László**, PhD tudományos főmunkatárs, Horthy-kori Kutatócsoport
VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár

Időpont: **2020. szeptember 24. csütörtök 17,30 óra**

Helyszín: **KLEBELSBERG EMLÉKHÁZ, 1028. Budapest, Templom utca 12-14.**

A 2020. január 15-én elhangzott „*Integritás, autonómia, elszakadás? A magyarországi németek viszonya a történeti Magyarország felbomlásához*” című nagyszerű előadás folytatása.

Az aktuális védelmi rendszabályokat kérjük betartani, maszk viselése kötelező!

A trianoni trauma a csonka országterületen visszamaradt németeket – statisztikai értelemben – még a magyarságnál is súlyosabban érintette: ők a népi állományuk 3/4-ét veszítették el, majd a rákövetkező évtized folyamán (az 1930-as népszámlálás szerint) még ennek is a 13%-át. A nemzeti ébredés és a saját nemzetiségi mozgalom elindítása terén a többi nemzetiséghez képest jelentős lemaradással küzdő hazai svábok 1918 utáni vezető elitjében feléledő dilemmák súlyos politikai nézeteltérésekké, sőt a német mozgalmon belüli valódi árkokká szélesedtek. Hogyan is lehetne a magyarsággal való békés szimbiózist, a svábok hagyományos hungarus-tudatát és állampatrióta magatartását összeegyeztetni az új és népi létüket alapjaiban veszélyeztető kihívásokkal, az etnikai önvédelem jogos igényével? Bele kell-e törődni a természetes asszimilációba, vagy pedig harcos elkülönülési (disszimilációs) politikába kell kezdeni? S a megoldást a magyar kormánnyal kooperálva, vagy egy hatalmas külső patrónusra (a hitleri Németországra) támaszkodva kell-e keresni? Az előadás a két világháború közti hazai németiség identitásának és érdekérvényesítésének alapvető kérdéseivel foglalkozik.



*A rendezvény ingyenes, a hely korlátozott befogadóképessége miatt előzetes regisztrációhoz kötött!
Regisztrálni a v4@v4fund.archi email címen,
vagy telefonon, a +36 70 3898720 -as számon, Albrecht Beátánál lehet.*

Rendező V4 Építészeti Alapítvány - website: www.v4fund.archi, <https://klebelsbergkastely.hu/esemenyek/>
A programváltozás jogát fenntartjuk. A rendezvényen videó- és fotófelvételek készülnek.